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Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni 
dell’Ambito Territoriale COLLINARE 

 
Verbale n. 15 del 6 marzo 2023 

 
Oggetto Approvazione variazione scheda 5 – CONTRIBUTI PER IL SOSTEGNO DI 

MODALITA’ INDIVIDUALI DI TRASPORTO, adottata con deliberazione 
dell’Assemblea dei Sindaci n.6 del 08.06.2021 

 
Il giorno 6 marzo 2023 alle ore 19.10, presso la Sala “Santovito” dell’Ospedale di San Daniele del Friuli, come 
da convocazione di data 24 febbraio 2023, prot. n. 28676 a firma del Presidente dell’Assemblea sig. Pietro 
Valent, si è riunita l’Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare, 
nella persona dei rappresentanti dei Comuni come sotto indicati: 
 

Comune 

Carica  
Sindaco/Vicesindaco o  
Assessore competente in materia di 
politica sociali con delega 

Presenti/assenti 

Comune di Buja Assessore Jessica Spizzo Presente 

Comune di Colloredo di M.A. Assessore Patrizia Miolo Presente 

Comune di Coseano Sindaco David Asquini Assente 

Comune di Dignano Sindaco Vittorio Orlando  Presente  

Comune di Fagagna Assessore Martina Dreossi Presente 

Comune di Flaibano Assessore Felice Gallucci Presente 

Comune di Forgaria nel Friuli Vicesindaco Luigino Ingrassi Presente 

Comune di Majano Assessore Fabio Martinis Presente 

Comune di Moruzzo Sindaco Albina Montagnese Presente 

Comune di Ragogna Sindaco Alma Concil Presente 

Comune di Rive d’Arcano Sindaco Gabriele Contardo Presente  

Comune di San Daniele del Friuli Sindaco Pietro Valent Presente 

Comune di San Vito di Fagagna Sindaco Michele Fabbro Assente 

Comune di Treppo Grande Assessore Del Missier Michela Presente 

 
Partecipano senza diritto di voto il Direttore del Distretto di San Daniele del Friuli dott.ssa Bruna Mattiussi, 
ed il Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dott.ssa Elisa Vidotti, che svolge funzioni di Segretario 
verbalizzante. 
Su richiesta del Presidente si procede per l’appello; effettuato l’appello si registra che su 14 (quattordici) 
componenti i presenti sono 12 (dodici). 
Il Presidente sig. Pietro Valent espone l’oggetto al secondo punto dell’ordine del giorno, e su questo 
l’Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare adotta la seguente 
deliberazione: 
 

 
 

L’ASSEMBLEA DEI SINDACI 
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VISTA la Legge Regionale L.R. n. 16 dd. 14.11.2022 - art. 17, c.5, lett. c) - e s.m.i., recante “Interventi a favore 
delle persone con disabilità e riordino dei servizi sociosanitari in materia”; 
 
RICHIAMATA la Legge Regionale n. 22 del 12.12.2019 e s.m.i., recante “Riorganizzazione dei livelli di 
assistenza, norme in materia di pianificazione e programmazione sanitaria e sociosanitaria e modifiche alla 
legge regionale 26/2015 e alla legge regionale 6/2006”;  
 
VISTO il vigente Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Territoriale 
Collinare approvato dall’Assemblea dei Sindaci; 
 
PRESO ATTO che è stata già anticipata a tutti i Comuni, nel corso precedente Assemblea del 15.12.2022, la 
proposta di variazione della “scheda analitica 5 – CONTRIBUTI PER IL SOSTEGNO DI MODALITA’ INDIVIDUALI 
DI TRASPORTO”; 
 
RAVVISATA la necessità di provvedere in merito all’approvazione della scheda aggiornata; 
 
UDITO l’intervento della Responsabile del Servizio Sociale del Comuni dell’Ambito territoriale “Collinare” 
dott.ssa Elisa Vidotti, la quale espone la proposta di modificare le precedenti soglie di quantificazione del 
contributo per il sostegno di modalita’ individuali di trasporto, alzando la percentuale di contributo 
portandola dal 40% al 50% delle spese sostenute ed utilizzando inoltre, per il calcolo dei rimborsi chilometrici, 
le tariffe ACI elaborate annualmente riferite allo specifico mezzo proprio, anziché il precedente importo fisso, 
che era indipendente dal veicolo utilizzato; 
 
PROCEDUTOSI a votazione palese – presenti e votanti n. 12; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, nessun contrario; 
 

DELIBERA 
 

− di approvare, per le motivazioni indicate in premessa, la “scheda analitica 5 – CONTRIBUTI PER IL 
SOSTEGNO DI MODALITA’ INDIVIDUALI DI TRASPORTO”, allegata alla presente deliberazione, che 
sostituisce, con decorrenza dal 01.03.2023, la precedente scheda adottata con deliberazione 
dell’Assemblea dei Sindaci n. 6 del 08.06.2021. 

 
 
 
               Il Segretario Verbalizzante                                                                               Il Presidente 
                  Dott.ssa Elisa Vidotti                                                                                        Pietro Valent 
                  (f.to digitalmente)                                                                                   (f.to digitalmente) 
  

 



 
Scheda 5 - CONTRIBUTI PER IL SOSTEGNO DI MODALITÀ INDIVIDUALI DI TRASPORTO  

Oggetto Si tratta di un contributo economico che viene erogato a sostegno dei 
trasporti individuali di soggetti che frequentano giornalmente ed in forma 
continuativa nell’anno, strutture o centri per disabili. Tale contributo viene 
concesso esclusivamente per raggiungere centri non già coperti da forme 
organizzate di trasporto collettivo ovvero qualora il trasporto collettivo non 
fosse fruibile dal beneficiario per cause organizzative e non per scelta 
autonoma. 

Modalità di accesso al servizio Il rappresentante legale del beneficiario presenta istanza di accesso al 
contributo su apposito modulo, in qualsiasi momento in cui sopraggiunge il 
bisogno, autocertificando la sede del Centro frequentato. Successivamente 
richiede su modello dedicato il rimborso delle spese sostenute allegando le 
pezze giustificative ovvero autocertificando i km percorsi in ciascun mese. 

Criteri di compartecipazione 

 
 

Il contributo viene calcolato nella misura del 50% delle spese sostenute.  
Qualora il servizio venga effettuato da una ditta di autonoleggio con 
conducente la spesa viene calcolata sulla base delle pezze giustificative 
consegnate (fatture debitamente quietanzate).  
Se il trasporto viene effettuato con mezzi propri il costo verrà calcolato in 
base alle tabelle elaborate dall’ACI annualmente. 
Se invece il trasporto viene effettuato a favore di minori in situazione di 
gravità (art. 3 comma 3 della l. n. 104/1992) e in fascia di espletamento 
dell’obbligo scolastico, qualora l’UVM accerti l’assenza di risorse scolastiche 
idonee all’accoglimento sul territorio, il rimborso è quantificato nella misura 
pari al 100% della spesa sostenuta. 
Nella quantificazione del chilometraggio effettuato con mezzi propri verrà 
preso in esame il percorso più breve tra il domicilio e la sede del Centro, 
considerando esclusivamente il viaggio di andata e ritorno della persona con 
disabilità. 
Nel caso in cui vi siano più familiari che frequentano lo stesso Centro il 
computo dei costi del viaggio effettuato con mezzi propri verrà corrisposto 
una sola volta.  

 
 
 


